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GUÍA DE TRABAJO N ° 6 
LIBRO DIARIO 

ASIENTOS CONTABLES 

 
Nombre:           Curso:                Fecha: 
 
Objetivo: Identifica y reconoce las características del Libro Diario y sus Asientos               
              Contables 
 
INSTRUCCIONES:  

 
• Resolver en cuaderno  
• Utiliza vocabulario técnico  
• Cuida ortografía y redacción 
• Tiempo: 90 minutos 
 
¿Qué es el libro diario? 
El libro diario es el registro contable principal de cualquier sistema contable, en el cual se anotan 
todas las operaciones. 
Es un documento que registra de forma cronológica las transacciones económicas que una 
empresa realiza. Estas transacciones están relacionadas con la actividad principal de la firma. 
Las operaciones se contabilizan mediante asientos contables, según se vayan produciendo. 
Esta contabilización se debe ir recogiendo día a día; o en periodos no superiores a un mes en caso 
de que las actividades se hayan ido recogiendo en otros documentos. 
Importante: 
El libro de diario ha de llevarse obligatoriamente por todo comerciante, según lo señalado por el 
Código de Comercio. Hoy en día también está el electrónico que entrega S.I.I. 
En cuanto a las características físicas del libro, deberá ser un libro empastado, de folios y deberá 
estar sellado en todas sus páginas. 
Las anotaciones que se registran en, el Libro Diario, se llaman ASIENTOS o PARTIDAS 

CONTABLES. 

Principio de Partida Doble 

Es muy importante tener en cuenta a todo cargo corresponde un abono”. Conforme con lo anterior 

cada operación registrada debe tener, por lo menos, un cargo y un abono, por un importe igual; o 

lo que es lo mismo la suma de los cargos tiene que ser igual a la suma de los abonos. 

Asientos Contables 

Se define como la representación gráfica de la “Partida Doble” 

 Características: 

 

a) Numeración correlativa; fecha cronológica 
b) Cuentas deudoras (son las que registran “cargos”) 
c) Cuentas acreedoras (las que registran “abonos) 
d) Cargos valorizados (Debe); Abonos valorizados (Haber) 
e) Glosa: breve explicación de la operación comercial que se registra 
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 Tipos de Asientos 
 

Asiento simple:   consta de una cuenta deudora y una cuenta acreedora 

Asiento compuesto: una o más cuentas deudoras y acreedoras. 

Ejemplo de Asiento Simple: 

1.- 02/05/2020   El comerciante inicia actividades con aporte en efectivo $12.570.000. 

LIBRO DIARIO    HOJA N° 1 

MES:  Mayo/2020     

FECHA N° ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

    -1-     

 01-05  1  CAJA 12.570.000 

    2  CAPITAL 

 

12.570.000 

    Glosa: Inicio de Actividades. 

            

 

Ejemplo de Asiento Compuesto: 

2.- 05/05/20.- Compra mercaderías por $1.680.000 (N).- Cancela el 30% al contado con cheque, el 

saldo al Crédito Simple.  

LIBRO DIARIO    HOJA N° 1 

MES:  Mayo/2020     

FECHA N° ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

    -2-     

 05-05 2 MERCADERIA 1.680.000 

   3  IVA CREDITO   319.200 

  1 CAJA  599.760 

 4 PROVEEDOR  1.399.440 

    

Glosa: Compra de mercadería, 

cancelando en caja y proveedor 

   

 

 

 



 Colegio Nuestra Señora María Inmaculada del Bosque 
 Subsector: Utilización de la información contable 
 Profesora: Ana María Villar Parra  
 3° Medio -  Administración 

 

EJERCICIO DE APLICACION 

Con la siguiente información, del mes de MAYO 2020,  confeccione  los asientos contables en el “Libro Diario” 
 
01-05-20 -  El comerciante inicia actividades con aporte en efectivo $12.570.000. 
 
02-05-20 -  Abre una cuenta corriente con el 80% del efectivo 
 
05-05-20 -  Compra mercaderías por $1.680.000 (N).- Cancela el 30% al contado con cheque, el   
                   saldo al  Crédito Simple. 
 
10-05-20  -Arrienda un local comercial, $800.000.- paga con cheque 
 
15-05-20  - Compra de Mueble por $618.000.-(N).  Le cancelan el 15% al contado, y la diferencia  
                   en cheque. 
 
25-05-20  -Compra de Vehículo por  $ 6.580.000(N). Se cancela 100% en Letras por Pagar 

 
 
 

LIBRO DIARIO    HOJA N° 1 

MES:       

FECHA N° ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

    

 

    

     

     

  

         

     

     

     

     

     

     

     

  

 

     

      

     

  TOTAL   
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SOLUCIONARIO  EJERCICIO   

LIBRO DIARIO     

MES:  MAYO - 2020     

FECHA N° ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 
    1     

01-may 1 CAJA            12.570.000      

  2 CAPITAL        12.570.000    

    GLOSA: INICIO DE ACTIVIDADES     

    2     

02-may 3 BANCO             10.056.000      

  1 CAJA        10.056.000    

    GLOSA: APERTURA CTA CTE     

    3     

05-may 4 MERCADERIA              1.680.000      

  5 IVA CREDITO                 319.200      

  6 PROVEEDOR          1.399.440    

  3 BANCO              599.760    

    GLOSA: COMPRA DE MERCADERIA      

    4     

10-may 7 ARRIENDO                 800.000      

  3 BANCO              800.000    

    GLOSA: PAGO DE ARRIENDO C/CHEQUE     

    5     

15-may 8 MUEBLE                 618.000      

  5 IVA CREDITO                 117.420      

  1 CAJA             110.313    

  3 BANCO              625.107    

    GLOSA: COMPRA DE MUEBLE     

    6     

25-may 9 VEHICULO              6.580.000      

  5 IVA CREDITO              1.250.200      

  10 LETRAS x PAGAR          7.830.200    

    GLOSA: COMPRA DE VEHICULO     

          

    TOTAL            33.990.820         33.990.820    

 


